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Νέος Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων ο 
από Σεβαστείας Δημήτριος
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Στην πλήρωση της χειρεύουσας Ιεράς Μητροπόλεως Πριγκηποννήσων 
προχώρησε την Πέμπτη, 19 Απριλίου, η Αγία και Ιερά Σύνοδος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία συνεδριάζει από το πρωί, στο 
πλαίσιο των τακτικών συνεδριών της για τον μήνα Απρίλιο, υπό την 
προεδρία του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου.
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Από την 

ψηφοφορία των μελών της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, που πραγματοποιήθηκε στον 
Πατριαρχικό Ναό, κατόπιν προβολής τριών υποψηφίων, εξελέγη παμψηφεί ο μέχρι 
σήμερα Μητροπολίτης Σεβαστείας Δημήτριος. Στο πρόσωπό του η Μητρόπολη 
Πριγκηποννήσων ανυψώθηκε σε Γεροντική.

Την ίδια ημέρα το μεσημέρι ενώπιον του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου 
και των μελών της Αγίας και Ιεράς Συνόδου προσήλθε ο νέος Μητροπολίτης Γέρων 
Πριγκηποννήσων Δημήτριος ώστε να αποδεχθεί την εκλογή του με το μικρό 
Μήνυμα.



«Ιερώτατε αδελφέ Μητροπολίτα Πριγκηποννήσων κ.Δημήτριε,

Ασμένως σας αγγέλομεν ότι εισηγήσει της ημετέρας Μητριότητος εξελέγητε 
παμψηφεί υπό της περί ημάς Αγίας και Ιεράς Συνόδου Μητροπολίτης 
Πριγκηποννήσων, εις διαδοχήν του προώρως εκ του μέσου ημών εις ουρανούς 
μεταστάντος αδελφού Κυρού Ιακώβου.

Ταυτοχρόνως, η Ιερά αυτή Μητρόπολις εν τω προσώπω υμών ανυψώθη εις 
Γεροντικήν διά να τιμηθεί η υμετέρα Ιερότης, εις αδελφός εκ της πρεσβυτέρας 
Ιεραρχίας, ο οποίος ελευκάνθη εν τη διακονία της Μητρός Εκκλησίας και 
προσέφερεν αυτή πολυτίμους υπηρεσίας εν τε τω Ιερώ τούτω Κέντρω και κατά 
διαφόρους εις το εξωτερικόν αποστολάς.



Μνημειώδες θα παραμείνη διά τα καθ΄ημάς το βιβλίον σας περί των εν ταις 
λεγομέναις Νέαις Χώραις επαρχιών του πανσέπτου Οικουμενικού Θρόνου, 
αναποσπάστου τμήματος της ιεράς δικαιοδοσίας αυτού, περί των πάντοτε 
ισχυρών πνευματικών και κανονικών δεσμών μεταξύ αυτού και εκείνων και περί 
των κατά καιρούς επιβουλών εναντίον του δεσμού τούτου και των προσπαθειών 
υφαρπαγής των επαρχιών αυτών και αποκοπής εκ του κορμού της Μητρός 
Εκκλησίας. Διά το έργον σας τούτο σας συγχαίρομεν και σας ευχαριστούμεν άπαξ 
έτι.

Άγιε αδελφέ, η Ιερά Μητρόπολις των ερατεινών Πριγκηποννήσων δεν έχει σήμερον 
μεγάλον αριθμόν πιστών, και τούτο λόγω των γνωστών περί ημάς συνθηκών και 
περιστάσεων. Όμως, «μη φοβού το μικρόν ποίμνιον».



Γνωρίζομεν άπαντες ότι, τη χάριτι του Θεού, σήμερον αναγεννώνται και 
αναδεικνύονται και πάλιν ιστορικαί επαρχίαι του Θρόνου εν τη χώρα ημών ταύτη 
με πολύ ολιγώτερον ποίμνιον, με πιστούς αριθμουμένους εις τα δάκτυλα των δύο 
χειρών. Επαινούμεν τους ποιμενάρχας αυτών διά τον ζήλον και την προθυμίαν των 
να διακονούν και να αγιάζουν τους ολίγους Χριστιανούς των, εν τη ελπίδι και τη 
προσδοκία «ταχ’ αύριον έσεται άμεινον». Ο Θεός δύναται και εκ των λίθων εγείραι 
τέκνα τω Αβραάμ. Ο Θεός μας επιφυλάσσει πάντοτε θαύματα», ανέφερε στην 
προσφώνησή του, προς τον νέο Μητροπολίτη Πριγκηποννήσων, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης και πρόσθεσε:

«Πορεύου, λοιπόν, Ιερώτατε αδελφέ, εις την προκειμένην νέαν διακονίαν, 
εστεφανωμένος με την Γεροντικήν αξίαν και τιμήν, πάντοτε πιστός εις την 
ποτνίαν πάντων ημών Μητέρα ταύτην Εκκλησίαν και εις τον εκάστοτε Πρώτον 
αυτής, διδάσκων έργω και λόγοις εις τους νεωτέρους ενταύθα διακονούντας 
κληρικούς το ήθος της Μεγάλης Εκκλησίας, ήθος καθηγιασμένον διά των αιώνων, 
με οπτικήν του κόσμου και του ανθρώπου ευρείαν, οικουμενικήν, ανθρωπιστικήν, 
όχι ευσεβιστικήν και οργανωσιακήν, αλλά ούτε και παραταξιακήν και κομματικήν.



Είμεθα ολίγοι και πρέπει να είμεθα ηνωμένοι και δυνατοί. Μας επιβουλεύονται 
πολλοί. Έχομεν ενώπιον ημών τεραστίας ευθύνας και υποχρεώσεις διά το παρόν 
και διά το μέλλον του Οικουμενικού ημών Πατριαρχείου, το οποίον αναμένει 
δράσιν, δυναμισμόν, υπευθυνότητα, κυρίως από τα νεώτερα μέλη και στελέχη 
αυτού, διά να επιβιώση και διά να εκπληρώνη την οικουμενικήν κλήσιν και 
αποστολήν του, πάντοτε δεδοξασμένον και αξιοσέβαστον παρά πάσιν. Άξιος!».

Στην αντιφώνησή του ο νέος Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων εξέφρασε 
προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του για την εκλογή 
του και την απονομή στο πρόσωπό του «της εξαιρετικής τιμής του Γέροντος 
Ιεράρχου του Θρόνου, εις εκτίμησιν της τεσσαρακονταετούς ιερατικής διακονίας 
μου».

«Επιθυμώ να υπομνήσω ευλαβώς, ότι η διακονία μου αυτή αρρήκτως συνδέεται 
μετά του σεβασμίου και διαπρεπούς Προσώπου Σας, Παναγιώτατε, μετά του 
Οποίου συνεδέθην πνευματικώς από των μαθητικών μου χρόνων προ 
πεντηκονταετίας εις τας αυλάς της ατυχούς Σχολής μας, προϊόντος δε του χρόνου 
ηυλογήθην όπως συνυπάρξω μετ’ Αυτού εν τοις πλαισίοις ποικίλων συνεργασιών 
και αγωνιωδών περισπασμών της ζωής της Μητρός Εκκλησίας.



Κατά την εύσημον ταύτην και ιεράν στιγμήν της ζωής μου, διά πάντα ταύτα, τα 
δαψιλώς νυν από του Αναστάντος Χριστού καθαγιαζόμενα, εκφράζω γονυκλινώς 
την αΐδιον ευγνωμοσύνην μου προς τον Πανοικτίρμονα Θεόν, Τον ούτω πως τα 
κατ’ εμέ οικονομήσαντα και διά βίου προστατεύσαντά με, τη πρεσβεία πάντοτε 
της Παμμακαρίστου Θεομήτορος, της απ’ αιώνων προστάτιδος της Αγίας Αυτού 
Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως.

Ευθύς δ’αμέσως υποβάλλω προς την Σην Σεπτήν Κορυφήν την βαθυτάτην 
ευγνωμοσύνην και τας απείρους ευχαριστίας μου διά την σημερινήν μεγάλως 
τιμήσασάν με Πατριαρχικήν Αυτής βουλήν. Εγκαρδίους ευχαριστίας απευθύνω και 
προς την περί Υμάς Αγίαν και Ιεράν Σύνοδον διά τε την ευμενή αποδοχήν της 
σεπτής Σας κρίσεως και την τιμίαν ψήφον των συγκροτούντων αυτήν αγαπητών εν 
Χριστώ αδελφών».

Στη συνέχεια, στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου παρουσία των Συνοδικών 
Αρχιερέων, της Πατριαρχικής Αυλής αλλά και άλλων κληρικών και λαϊκών 
προσκυνητών, ο νέος Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων τέλεσε την Ακολουθία 
του Μεγάλου Μηνύματος, κατά την οποία του ανακοινώθηκε εν εκκλησία η εκλογή 
του, και απάντησε με το κείμενο της Ευχαριστίας για την γενομένη πρόκριση της 
Εκκλησίας προς το πρόσωπό του, αποδεχόμενος το γεγονός με συγκίνηση και 
ευγνωμοσύνη.

Μετά το πέρας του Μεγάλου Μηνύματος ο νέος Ποιμενάρχης των Πριγκηποννήσων 



δέχθηκε τα συγχαρητήρια και τις ευχές όλων των παρισταμένων.


